

Сталинец

Орган парткома,
РК союза
и зародуправления
завода № 402
Выходит 12 раз в месяц

Первая Сессия Верховного Совета СССР первого созыва ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей
17 января 1938 года

17 января, в 2 часа дня в Зале Заседаний Совета Союза, в Кремле, состоялось второе совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Председательствует Председатель Совета Национальностей П. М. Шверник.

Верховный Совет СССР принимает предложение рассмотреть на данном заседании первым вопросом пункт 5-й порядка дня совместного заседания — о возмещении депутатам расходов, связанных с выполнением депутатских обязанностей. По предложению депутата П. Г. Москатова Верховный Совет СССР принимает следующее постановление:

1. Установить для депутатов Верховного Совета СССР возмещение расходов связанных с выполнением депутатских обязанностей, ежемесячно по 1 тысяче рублей.

2. Для возмещения расходов депутатов за период Сессии Верховного Совета СССР установить сучетные в размере 150 рублей.

3. Установить для депутатов Верховного Совета СССР постоянные билеты на право бесплатного проезда по всем железнодорожным и водным путям СССР.

4. Предусмотреть по смете Президиума Верховного Совета СССР отпуск в распоряжение как председателя и заместителя председателя Совета Союза, так и в распоряжение председателя и заместителя Совета Национальностей в количестве 1 год по каждой из дат на расходы по отношению к депутатами и на представительство.

Верховный Совет СССР переходит к обсуждению пункта 2-го порядка дня совместного заседания — избрание Президиума Верховного Совета СССР.

От Совета Старейшин Совета Союза и от Совета Старейшин Совета Национальностей выступает с предложением депутат С. В. Косиор.

Изложив соображения, которые по мнению Советов Старейшин должны быть положены в основу избрания Президиума Верховного Совета СССР, депутат Косиор оглашает кандидатов, выдвигаемых Советом Старейшин в Президиум Верховного Совета. Персональным голосованием каждого кандидата Верховный Совет избирает Президиум Верховного Совета СССР в следующем составе:

**ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРЕЗИДИУМА
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР**

1. Калинин Михаил Иванович, депутат от Ленинградского городского округа, РСФСР.



Председатель Президиума Верховного Совета СССР
МИХАИЛ ИВАНОВИЧ КАЛИНИН

**ЗАМЕСТИТЕЛИ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ
ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА СССР**

2. Хохлов Иван Сергеевич, депутат от Московского сельского округа, РСФСР.

3. Петровский Григорий Иванович, депутат от Днепротетровского округа УССР.

4. Наталаев Никфор Иванович, депутат от Сулукского округа, БССР.

5. Касумов Мир Башир Фатлах Огам, депутат от Сабир — Абдакого округа, Азербайджанской ССР.

6. Махарадзе Филипп Евсеевич, депутат от Самтредского округа, Грузинская ССР.

7. Байев Иван Петросевич, депутат от Степанаванского округа, Армянская ССР.

8. Бабаев Хивали, депутат от Тедженского округа, Туркменская ССР.

9. Ахунбабев Юлдаш, депутат от Андикжанского округа, Узбекская ССР.

10. Шагадаев Мунавар, депутат от Гармского округа, Таджикская ССР.

11. Урузов Курбан, депутат от Чимченского округа, Казахская ССР.

12. Салихов Мурат, депутат от Ошского округа, Киргизская ССР.

**СЕКРЕТАРЬ ПРЕЗИДИУМА
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР**

13. Горкин Александр Федорович, депутат от Канашского округа, Чувашская АССР.

**ЧЛЕНЫ ПРЕЗИДИУМА
ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА СССР**

14. Багиров Мир Джафар, депутат от Бакинско-Сталинского округа, Азербайджанская ССР.

15. Берия Лаврентий, депутат от Тбилисского округа, Грузинская ССР.

16. Блюхер Василий Константинович, депутат от Ворошиловского округа, Дальне-Восточный край.

17. Букаев Семен Михайлович, депутат от Шенгетовского округа, УССР.

18. Волков Алексей Алексеевич, депутат от Гомельского городского округа, БССР.

19. Динмухамедов Галей, депутат от Ново-Шеншинского округа, Татарская АССР.

20. Жданов Андрей Александрович, депутат от Володарского округа, г. Ленинград.

21. Каганович Юлий Моисеевич, депутат от Горьковского-Сталинского округа, Горьковская область.

22. Косарев Александр Васильевич, депутат от Орджоникидзевского округа, УССР.

23. Крусская Надежда Константиновна, депутат от Серпуховского округа, Московская область.

24. Маленков Георгий Максимович, депутат от Клинского округа, Московская область.

25. Москатов Петр Георгиевич, депутат от Шахтинского округа, Ростовская область.

26. Николаев Клавдия Ивановна, депутат от Калининского округа, Калининская область.

27. Петровский Алексей Николаевич, депутат от Красногвардейского округа г. Ленинград.

28. Сидоров Иван Иванович, депутат от Октябрьского округа г. Москва.

29. Сталин Иосиф Виссарионович, депутат от Сталинского округа, г. Москва.

30. Тактаров Алик-Гирей, депутат от Махач-Калинского городского округа, Дагестанская АССР.

31. Ташоенко Семен Константинович, депутат от Харьковского сельского округа, УССР.

32. Угаров Александр Иванович, депутат от Смольнинского округа г. Ленинград.

33. Фельдман Иван Федорович, депутат от Житомирского округа, УССР.

34. Хрущев Никита Сергеевич, депутат от Красноярненского округа, г. Москва.

35. Ибрагимов Рахим Киреевич, депутат от Мелеузовского округа, Башкирская АССР.

36. Шкиртов Матвей Федорович, депутат от Тульского-Рязанского округа, РСФСР.

37. Юсупов Усман, депутат от Ташкентского-Сталинского округа, Узбекская ССР.

После перерыва Верховный Совет СССР переходит к рассмотрению 3-го пункта порядка дня совместного заседания — образование Правительства СССР — Совета Народных Комиссаров СССР.

Председательствующий Председатель Совета Национальностей Я. М. Шверник оглашает заключение Председателя Совета Народных Комиссаров СССР депутата В. М. Молотова.

«Председатель совместного заседания Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР — тов. Шверник.

В соответствии со ст. 70-й Конституции СССР и в связи с тем, что вопрос об образовании Правительства СССР поставлен на рассмотрение Верховного Совета СССР, Совет Народных Комиссаров считает свои обязанности исполненными и слагает свои полномочия перед Верховным Советом.

Совет Народных Комиссаров СССР просит Вас довести о настоящем до сведения Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик.

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР — В. Молотов.

17 января 1938 года».

Верховный Совет переходит к обсуждению заявления Председателя Совета Народных Комиссаров СССР.

Выступившие в прениях депутаты А. А. Жданов, М. Д. Багиров, С. В. Косиор подтвердили кичке деятельность отдельных наркоматов и комитетов Совета Народных Комиссаров (Народный Комиссариат Иностранных Дел, Народный Комиссариат Волного Транспорта, Народный Комиссариат Юстиции, Комитет по делам искусства и Комитет Заготовок).

По предложению депутата П. И. Шнигелю, Верховный Совет принимает следующее постановление:

«Верховный Совет СССР выражает доверие Совету Народных Комиссаров СССР и поручает Председателю Совета Народных Комиссаров В. М. Молотову Вячеславу Михайловичу представить предложения о составе Правительства, учтя при этом критические замечания депутатов, выказанные в ходе прений».

От этого второе совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей закрывается.

Информационное сообщение об очередном Пленуме ЦК ВКП(б)

На днях состоялся очередной Пленум Центрального Комитета ВКП(б).

Пленум рассмотрел вопросы Сессии Верховного Совета СССР и принял соответствующие решения.

Пленум обсудил вопрос «Об ошибках парторганизаций при исключении коммунистов из партии, о формально-бюрократическом отношении к апелляциям исключенных из ВКП(б) и о мерах по устранению этих недостатков» и принял соответствующее постановление публикуемое ниже.

Об ошибках парторганизаций при исключении коммунистов из партии, о формально-бюрократическом отношении к апелляциям исключенных из ВКП(б) и о мерах по устранению этих недостатков

Постановление Пленума ЦК ВКП(б)

Пленум ЦК ВКП(б) считает необходимым обратить внимание партийных организаций и их руководителей на то, что они проводили большую работу по очищению рядов от троцкистско-правых агентов фашизма, попуская в процессе этой работы серьезные ошибки и извращения, мешающие делу очищения партии от двурушников, шпионов, предателей. Вопреки неоднократным указаниям и предупреждениям ЦК ВКП(б), партийные организации по многим случаям подходили совершенно неправильно и преступно-легкомысленно к исключению коммунистов из партии.

ЦК ВКП(б) не раз требовал от партийных организаций и их руководителей внимательного, индивидуального подхода к членам партии при решении вопросов о восстановлении их в партии или о восстановлении неправильно исключенных из ВКП(б) в правах членов партии.

Пленум ЦК ВКП(б) в своем решении от 5 марта 1937 г. по докладу товарища Сталина «О недостатках партийной работы и мерах ликвидации троцкистских и иных двурушников» указывал:

«Некоторые наши партийные руководители страдают отсутствием должного внимания к людям, к членам партии, к работникам. Более того, они не изучают работников, не знают, чем они живут и как они растут, не знают вообще своих кадров. Именно поэтому у них нет индивидуального подхода к членам партии, к работникам партии. А индивидуальный подход составляет главное дело в нашей организационной работе. И именно потому, что у них нет индивидуального подхода при оценке членов партии и партийных работников, они обычно действуют вслепую: либо они хватают их огулом, без меры, либо они избирают их также огулом, без меры, исключают из партии тысячами и десятками тысяч. Некоторые наши партийные руководители вообще стараются мыслить десятками тысяч, не заботясь об «единицах», об отдельных членах партии, об их судьбе. Исключить по партии тысячи и десятки тысяч людей они считают пустяковым делом, утешая себя тем, что партия у нас большая и десятки тысяч исключенных не могут что-либо изменить в положении партии. Но так могут подходить к членам партии лишь люди, по сути дела глубоко антипартийные».

В результате такого бездульного отношения к людям, членам партии и партийным работникам

искусственно создается неравнодушие и озлобление в одной части партии.

Понятно, что троцкистские двурушники, лживо поощряя таких озлобленных товарищей и умело тащат их за собой в болото троцкистского вредительства».

В этом же решении Пленум ЦК ВКП(б) сказал:

«Обудить практику формально-и бездушно-бюрократического отношения к вопросу о судьбе отдельных членов партии, об исключении из партии членов партии, или о восстановлении исключенных в правах членов партии.

Обязать партийные организации проявлять максимум осторожности и товарищеской заботы при решении вопроса об исключении из партии или о восстановлении исключенных в правах членов партии».

В письме от 24 июня 1938 года «Об ошибках при рассмотрении апелляции исключенных из партии во время проверки и обмена партийных документов ЦК ВКП(б) указывал на несерьезное, а в ряде случаев бездушно-члновническое отношение партийных органов к работе апелляции исключенных из партии:

«Вопреки указаниям ЦК — говорится в этом письме — апелляции исключенных рассматриваются крайне медленно. Многие исключенные месяцами добиваются разбора подаваемых ими апеллений. Большое количество апеллений рассматривается вообще без всякой проверки заявлений апеллирующих без обеспечения апеллирующим возможности дать подробные объяснения по поводу причин их исключения из партии».

В ряде районных партийных организаций был допущен совершенно нетерпимый произвол по отношению к исключенным из партии. Исключенных из партии за совершение социального преступления и за насивность, а не по мотивам их враждебной деятельности против партии и советской власти, антипартийские сигналы с работы, личными квартир и т. п.

Таким образом партийные руководители этих партийных организаций в условиях по-настоящему указанной партии о большинстве случаев, своим формально-бюрократическим отношением к рассмотрению апелляции исключенных при проверке партийных документов играли на-руку врагам партии».

Как видно, предупреждающие указания местным партийным организациям были.

И все же, несмотря на это, многие парторганизации и их руково-

дители продолжают формально и бездушно-бюрократически относиться к судьбам отдельных членов партии.

Известно немало фактов, когда партийные организации без всякой проверки и, следовательно, необоснованно исключают коммунистов из партии, лишают их работы, нередко даже объявляют, без всяких к тому оснований, врагами народа за членство в партии и производят над членами партии.

Так, например, ЦК КП(б) Эстонии в январе 1937 г. административно исключил из партии 219 чел.; Сталинградский обком 26 ноября утвердил исключение 69 человек; Новосибирский обком 28 ноября механически повторил решение райкома ВКП(б) об исключении из партии 72 человек; в Орджоникидзевской краевой партийной организации партколлегия КПК при ЦК ВКП(б) отменила, как неправильные и совершенно необоснованные решения об исключении из партии 101 коммуниста из 160 человек, по шашим апелляциям; Новосибирской партийной организации таким же образом пришлось отменить 51 решение из 80; по Ростовской парторганизации отменены 43 решения из 66; по Сталинградской парторганизации — 68 из 103; по Саратовской — 80 из 134; по Курской парторганизации — 56 из 92; по Винницкой — 10 из 337 и т. д.

Во многих районах Харьковской области под видом бдительности вместо многочисленных фактов незаконного увольнения с работы и отказа в предоставлении работы исключенным из партии и беспартийным работникам. В Зинковском районе в октябре и ноябре 1937 г. беспартийные сняты с работы 38 учителей и именно из увольнения эти 42. В результате в школу шел Таланков, Замостянов, Скрывневка и других не преподают историю, Конституцию СССР, русский, украинский и иностранные языки.

В г. Змиеве в средней школе преподавала биологией учительница Журко, 1904 года рождения, дочь колхозника, имевшая 8-летний педагогический стаж, закончила 4 курса педагогического института. В местной газете появилась заметка о ее брате, работавшем педагогом в г. Змиеве, как о националисте. Этого оказалось достаточно для увольнения Журко с работы. В связи с увольнением т. Журко было выражено политическое недоверие ее мужу и поднят вопрос также и о

его увольнении. При проверке же выяснилось, что заметка о брате Журко оказалась клеветнической и он с работы не снимался.

В г. Харькове по делу одной арестованной троцкистки Горской органами НКВД была допущена в качестве свидетельницы работница заводов фабрики им. Тимирязева Эйнгори. Об этом вызове в НКВД она подалась с начальником следствия Семеновым, который немедленно после этого поставил на парткоме завода вопрос о связях Эйнгори с троцкисткой Горской.

В результате, Эйнгори была снята с работы взыском и уволена. Муж ее, Эйнгор, работавший в редакции местной газеты, уволен за lacktime (не сообщил о связях сестры его женой с троцкистами».

Курский обком ВКП(б) без всякой проверки заочно исключил из партии и добился ареста члена партии пред. завкома Дикотратора коммуниста сахарного завода Иванченко, прислав ей советский паспорт контрольно-полицейскую подготовку выслужившего беспартийного рабочего Куляничено по предвыборном собрании в Верховный Совет СССР. При проверке установлено, что все «вина» Иванченко заключалась в том, что на предвыборном собрании беспартийный рабочий Куляничено, после того, как раскрыл о своей жене, объявив в выступлении и забыл назвать фамилию кандидата в депутаты Верховного Совета.

Во многих районах Кубышевской области исключено из партии большое количество коммунистов и беспартийных, что они являлись рабочими Куляничено, после того, как раскрыл о своей жене, объявив в выступлении и забыл назвать фамилию кандидата в депутаты Верховного Совета.

Во многих районах Кубышевской области являются многие исключенные райкомами ВКП(б), как враги народа, с требованием либо их арестовать, либо снять в своих паспортах, что в отрывании ЦК ВКП(б) располагает данными о том, что такие факты имеют место и в других парторганизациях».

Пленум ЦК ВКП(б) считает, что все эти и подобные им факты име-

(Продолжение на 3-й стр.)

Об ошибках парторганизаций при исключении коммунистов из партии, о формально-бюрократическом отношении к апелляциям исключенных из ВКП(б) и о мерах по устранению этих недостатков

Постановление Пленума ЦК ВКП(б)

(Продолжение)

шир распространение в парторганизациях прежде всего потому, что среди коммунистов существуют еще не вскрыты и не разоблачены отдельные карьеристско-коммунистические старания отделиться и выделиться на исключенных из партии, на репрессивных против членов партии, стараясь не застраивать себя в возможностях обвинений и в односторонней деятельности путем применения оглуляющих репрессий против членов партии.

Такой карьеристско-коммунист полагает, что раз на члена партии подано заявление, хотя бы неправомерное или даже провокационное, то, этот член партии, член организации и от него нужно избавиться поскорее, чтобы застраивать себя, как действительного. Поэтому он считает излишним объективно разобраться в предъявленном коммунисту обвинении и заранее превращает необходимость его исключения из партии.

Такой карьеристско-коммунист, желая выслужиться без всякого разбора разводит панику насчет врагов народа и с легкостью вопит на партсобраниях об исключении членов партии из партии на каком либо формальном основании, или вовсе без основания. Партийные же организации нередко идут на поводу у таких крикунов карьеристов.

Такой карьеристско-коммунист безразлично относится к судьбам членов партии и готов заведомо неправильно исключить десятки коммунистов из партии для того, чтобы самому выглядеть действительным. Он готов на маловажные проступки исключать членов партии из партии с тем, чтобы принести себе заслуги в разоблачении враждебных элементов партийных органов восстанавливают неправильно исключенных из партии, ни мало не слушается, становится в позу человека, довольного тем, что он во всяком случае не предостраховался насчет «бдительности».

Партийные организации и их руководители вместо того, чтобы сорвать маску фальшивой бдительности с таких коммунистов и вывести их на чистую воду, сами нередко создают им ореол «бдительных борцов за чистоту рядов партии».

Пора разоблачить таких с позволения сказать коммунистов и заклятых старателей, старавшихся в услужении на исключенных из партии, старавшихся не предостраховаться при помощи репрессий против членов партии.

Известно, далее, немало фактов, когда замаскированных врагов народа, вредителей-двурушников по подку клеветнических заявлений на членов партии и по подку «развертывания бдительности» добиваются исключения на рядов ВКП(б)

честных и преданных коммунистов, отводит тем самым от себя удар и сорывает себя в рядах партии.

Разоблаченный враг народа, бывший зам. ОРПО Ростовского обкома ВКП(б) Штанский и его сообщники пользуясь политической близорукостью руководителей Ростовского обкома ВКП(б), исключали из партии честных коммунистов, выносили заведомо неправильные заявления работникам, всячески озлоблялись коммунистов, делая в то же время все возможное, чтобы сохранить в партии свои контрреволюционные кадры.

В том же Ростове, бывший зам. отдела мого Ростовского обкома ВКП(б) враг народа Шестова по заванию контрреволюционной организации провела в партийной организации Ростовского педагогического института исключение из партии около 30 честных коммунистов.

Бывший секретарь Киевского обкома КП(б)У враг народа Курбачев на партийных собраниях взамен обращался к выступавшим коммунистам с провокационным вопросом: «А вы написали хоть на кого-нибудь заявление?». В результате этой провокации в Киеве были поданы политически компрометирующие заявления почти на половину членов городской партийной ячейки, причем большинство заявлений были явно неправыми и даже провокационными».

Разоблаченный ныне вражеское руководство Баррикадского района ВКП(б) г-р Сталинграда провокационно исключило из партии и добилось ареста члена партии с Красного партизанского отряда одного из крупнейших деятелей «Баррикады» за «антисоветские разговоры». Как выяснилось в результате проверки, эти «антисоветские разговоры» выразились в том, что т. Мохнаткин в беседе с товарищами высказывал недовольство по поводу безудачного отношения сельхозчета к делам лавинного в бою с белыми, в годы гражданской войны, командир партизанского отряда, в котором Мохнаткин был помощником командира. Тов. Мохнаткин восстановлен в правах члена партии только после вмешательства НКК при ЦК ВКП(б).

Такие факты провокационной работы врагов партии, проявляющихся в партийный аппарат, имеют место также в Воронежской, Краснодарской, Челябинской и других партийных организациях. Все эти факты показывают, что многие наши парторганизации и их руководители до сих пор не сумели разглянуть и разоблачить искусно замаскированных врагов, старавшихся в рядах партии и в организации выжить и сохранить свою враждебность и сохранялись в рядах партии — это во — первых, — и, во вторых, стремящегося путем проведения мер репрессий-перевести на них большевистские кадры, посетить неуверенность и излиянную под-

зрительность в наших рядах.

Такой замаскированный враг — вредитель — обычно громко возмущается, кричит о бдительности, спешит как можно больше «разоблачить» и все это делает с целью скрыть свои собственные преступления перед партией и отвлечь внимание партийной организации от разоблачения действительных врагов народа.

Такой замаскированный враг — гнусный двурушник — всячески старается создать в парторганизации обстановку дешевой позорительности, при которой каждый член партии, выступившего в защиту другого коммуниста, оклеветанного кем-либо, немедленно обвиняют в отсутствии бдительности и в связях с врагами народа.

Такой замаскированный враг — подлый провокатор — в тех случаях, когда парторганизация начинает проверять познание на коммуниста заявление, всячески создает провокационную обстановку для этой проверки, сеет вокруг коммуниста атмосферу политического шедария и, тем самым, вместо объективного разбора дела, организует на него поток новых заявлений.

Партийные организации и их руководители вместо того, чтобы вскрыть и разоблачить провокационную работу такого замаскированного врага, нередко идут у него на поводу, создают ему обстановку безнаказанности за клевету на честных коммунистов и сами встают на путь массовых необоснованных исключений из партии, наложенных высказаний и т. п. Больше того, даже после разоблачения врагов, превращенных в партийный аппарат и клеветующих на честных коммунистов, наши партийные руководители часто не принимают мер к ликвидации последствий вредительства в партийных организациях в отношении неправых исключений коммунистов из партии.

Пора всем партийным организациям в их руководителях разоблачить на честных коммунистов замаскированного врага старавшегося в наших рядах и старавшегося фальшивыми криками о бдительности скрыть свою враждебность и сохранить себя в партии, чтобы проломать в ней свою гнусную предательскую рабскую работу.

Чем объяснить, что наши партийные организации до сих пор не разоблачили и не закрепили не только карьеристско-коммунистических старавшихся отличиться и выдвинуться на исключениях из партии, но и замаскированных врагов внутри партии, старавшихся криками о бдительности скрыть свою враждебность и сохранить в партии, старавшихся путем превращения мер репрессий перевести наши большевистские кадры и посеять излишнюю позорительность в наших рядах?

Объясняется это преступно-легкомысленным отношением к судьбе членов партии. Всем известно, что многие наши

партийные руководители опаздывали политически — близорукими делами, позволяли врагам народа и карьеристам обойти себя и легкомысленно отдали на откуп второстепенным работникам разрешение вопроса, касавшихся судеб членов партии, преступно устранившись от руководства этим делом.

Окомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий и их руководители не только не исправляют антипартийную, чуждую большевизму практику в деле исключения коммунистов из партии, но часто сами, своим неправильным руководством, навязывают формальное и безудачное — бюрократическое отношение к членам партии и тем самым создают благоприятную обстановку для карьеристско-коммунистов и замаскированных врагов партии.

Не было ни одного случая, чтобы окомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий разобравшись в деле, навязавшей практику отуплости, валоудостию и чуждым партией, привлекали к ответственности руководителей местных партийных организаций за необоснованное и неправильное исключение коммунистов из партии.

Руководители партийных организаций назывно считают, что исправление ошибок в отношении неправильно исключенных может производиться только партией и поручить делу разоблачения врагов народа, не понимая, что каждый случай неправильного исключения из партии — на руки врагам партии.

Во многих областных и краевых организациях лежит без всякого движения большое количество не рассмотренных апелляций. В Ростовской области не рассмотрено более 2500 апелляций, в Краснодарском крае — 200, Смоленской области — 2300, Воронежской области — 1200, Саратовской области — 500 и т. д.

Окомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий, отказавшись от рассмотрения апелляций исключенных, превратили, вопреки уставу партии, решения райкомов горкомов ВКП(б) по этому вопросу в безапелляционные и окончательные решения.

Все это означает, что окомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий по существу устранились от руководства деятельностью местных партийных организаций в самом низком, отдаленном вопросе о судьбах членов партии, предоставив решение этого вопроса самому, а часто и произволу.

Окомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий сами поощряют практику массовых отлучек исключенных из партии тем, что оставляют безразличными тех партийных руководителей, которые допускают произвол в отношении коммунистов.

Пора кончатся с пущими для большевиков формальным и бюрократическим отношением к людям, к членам партии.

(Окончание на 4-й стр.)

Об ошибках парторганизаций при исключении коммунистов из партии, о формально-бюрократическом отношении к апелляциям исключенных из ВКП(б) и о мерах по устранению этих недостатков

Постановление Пленума ЦК ВКП(б)

(О К О Н Ч А Н И Е)

Пора понять, что: «Партия стала для члена партии делом большим и серьезным делом и чество в партии или исключение из партии—это большое переделом в жизни человека».

Пора понять, что: «Для рядовых членов партии пребывание в партии или исключение из партии,—это вопрос жизни и смерти.» (Сталин).

Пора понять, что существо большинства бдительности состоит в том, чтобы уметь распознавать врага, как бы хитер и изворотлив он ни был, в какую бы тогу он ни рвался, а не в том, чтобы без разбора, или «на всякий случай» исключать десятки и сотни из партии всех, кто попадает под руку.

Пора понять, что бдительность не только не исключает, а наоборот, предполагает умение проявлять максимум осторожности и товарищеской заботы при решении вопросов об исключении из партии или о восстановлении исключенных в правах членов партии.

Пленум ЦК ВКП(б) требует от всех партийных организаций и их руководителей всемерного повышения бдительности партийных масс, разоблачения и выкорчевывания до конца всех вредных и невольных врагов партии.

Пленум ЦК ВКП(б) считает важнейшим условием успешного разрешения этой задачи—ликвидацию без остатка антипартийной практики огульного, неиндивидуального, валоного подхода к людям, к членам партии.

Пленум ЦК ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Обязать обкомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий и все партийные организации решительно закончить с массовыми, огульными исключениями из партии и установить на деле индивидуальный дифференцированный подход при решении вопросов об исключении из партии или о восстановлении исключенных в правах членов партии.

2. Обязать обкомы, крайкомы ЦК нацкомпартий снимать с партийных постов и привлекать к партийной ответственности тех партийных руководителей, которые не выполняют директив ЦК ВКП(б), исключают из партии членов и кандидатов ВКП(б) без тщательной проверки всех материалов и допускают произвол по отношению к членам партии.

3. Предложить обкомам, крайкомам, ЦК нацкомпартий и Партийному комитету КПК при ЦК ВКП(б) в трехмесячный срок закончить рас-

смотрение апелляции всех исключенных из партии.

4. Обязать все партийные комитеты в своих постановлениях об исключении коммунистов из партии ясно и точно излагать мотивы, послужившие основанием к исключению, чтобы вышестоящие партийные органы имели возможность проверить правильность этих постановлений, а каждое такое постановление райкома, горкома, обкома или ЦК нацкомпартий обязательно публиковать в печати.

5. Установить, что партийные органы, восстанавливая в правах членов партии неправильно исключенных местными парторганизациями, обязаны в своих постановлениях точно указывать, какой райком, горком ВКП(б) должен выдать восстановленному в партии партийные документы.

6. Обязать райкомы, горкомы партии немедленно выдавать партийные документы восстановленным в партии, привлекать их к участию в партийной работе и разъяснять всем членам первичных парторганизаций, что они отвечают за большинство воспитание восстановленных в рядах ВКП(б).

7. Обязать партийные организации привлекать к партийной ответственности лиц виновных в клевете на членов партии, полностью реабилитировать этих членов партии и публиковать в печати свои постановления в тех случаях, когда предпринятые в печати были посещения аккредитованных членов партии материалы.

8. Запретить парторганизациям заносить в учетную карточку коммуниста факт исключения его из партии до рассмотрения апелляционной жалобы и вынесения окончательного решения об исключении.

9. Запретить неправильную, вредную практику, когда исключенный из ВКП(б) немедленно снимают с занимаемой им должности.

Установить во всех случаях, когда оказывается необходимым, в связи с исключением из ВКП(б), освободить работника от занимаемой должности, это освобождение можно производить только после предоставления ему другой работы.

10. Обязать обкомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий не позже чем к 10 февраля 1938 г. обеспечить через соответствующие союзные и хозяйственные органы поступление исключенных из ВКП(б) на работу и вверять не допускать такого положения, чтобы исключенные из ВКП(б) остались лишеными работ.

САМООТВЕРЖЕННЫЙ БОРЕЦ ЗА КОММУНИЗМ

(К трехлетию со дня смерти В. В. Куйбышева)

Три года назад, 25 января 1935 года, умер член Политбюро ЦК ВКП(б), заместитель председателя Совета Народных Комиссаров СССР, председатель Комиссии Советского Контроля—товарищ Валерия Владимирович Куйбышев. Обурлаась замечательная жизнь человека, близкого отлаженного себя народу, для счастья которого он неутомимо и бесстрашно боролся, не щадя своих сил.

Революционная деятельность тов. Куйбышева началась в ранней юности. В 1904 году, когда ему было всего 16 лет, он вступил в социал-демократическую большевистскую организацию города Омска. В дни революции 1905 года Валерия Владимирович находился в Петербурге (ныне Ленинград), где, несмотря на свою молодость, выполнял ответнейшие партийные поручения.

Куйбышева жестоко преследовала царская полиция. Но ни тюрьмы, ни ссылки, ни лишения не сломили духа стойкого большевика—ребенка сына партии Ленина—Сталина.

После Февральской революции тов. Куйбышев, освобожденный из ссылки, работает в Самарском партийном комитете. Под руководством тов. Куйбышева в Самаре устанавливается советская власть. Партия направляет тов. Куйбышева на фронт гражданской войны. Он возглавляет борьбу с контр-революционными бандами чехословаков и укрединцев, был комиссаром и членом Революционного военного совета I, IV, затем XI красных армий. Участвовал в разгроме Колчака и белогвардейских полчищ в Средней Азии.

По окончании гражданской войны тов. Куйбышеву поручается огромная важность государственная и партийная работа. Тов. Куйбышев с 1922 по 1923 год был секретарем ЦК партии, а с 1923 по 1926 год председателем Центральной Контрольной Комиссии ВКП(б). На этом боевом посту он яростно боролся против троцкистских мерзавцев, против всех, кто пытался хотя бы в малейшей степени ослабить мощь нашей партии. Он работал над очищением партии, бескомпромиссно выметал из ее рядов вражеские элементы.

Как народный комиссар Рабоче-Крестьянской инспекции (РКИ), тов. Куйбышев уделял огромное внимание улучшению государственного аппарата, добиваясь того, чтобы органы РКИ были тесно связаны с массами.

После смерти Ф. Э. Дзержинского партия советская власть поставила В. В. Куйбышева по главе социалистической промышленности. В годы пятилеток тов. Куйбышев—председатель Госплана. Он руководил составлением народнохозяйственных планов первой и второй пятилеток.



Какую бы работу партия ни поручала тов. Куйбышеву, он всегда и во всем ставил себя, как первый большевик, верный сын партии Ленина—Сталина, горячий патриот социалистической родины.

Куйбышев остро ненавидел врагов партии, врагов народа. Троцкисты, бухаринцы, скитавшиеся в лагерь фашизма, ставшие на гнусный путь диверсии, убийств, шпионажа, не раз чувствовали на себе жестокие удары, которые им наносил В. В. Куйбышев. Он твердо и непоколебимо шел по пути, начертанному ЦК нашей партией и великим товарищем Лениным. Незадолго до своей смерти В. В. Куйбышев делал доклад на III съезде комсомольским областным съезде комсомолов. Он говорил:

«...От нас, и только от нас, от нашей бдительности к классовому врагу, от нашей напористости и настойчивости, от умения сосредоточить внимание на ударных участках, расставить силы ввиду величайшей победы в деле полного выполнения второй пятилетки, неущей с собой бодрость, расстойную и зоркую жизнь для всех трудящихся».

Человек большого государственного круговора, В. В. Куйбышев интересовался самыми различными сторонами жизни страны. Он трогательно, по-сталински любил детей. Он любил нашу молодежь. «Мы должны узнать свою страну!»—писал он в одной из своих статей, приглашая молодежь изучать природные богатства Советского Союза. Он руководил комитетом по спасению чешословаков, показавшему миру, как наша страна бережно относится к каждому честному трудящемуся.

Тов. Куйбышеву удалось увидеть только первые плоды побед социализма. Но вся его и идея, за которые он всю жизнь боролся, бессмертны. За три года, прошедшие после смерти В. В. Куйбышева, Советский Союз, руководимый коммунистической партией, товарищем Сталиным, одержал новые победы. Мы выполнили план второй пятилетки. Страна наша, наша социалистическая Сталинская Конституция, избрала Верховный Совет СССР, продемонстрировав исключительное моральное и политическое единство народа.

В победах социализма немало труда и В. В. Куйбышева. И лучшим памятником ему—борьба за дальнейшее процветание нашей родины.

В. СИЛОВ.

Врно. отв. редактора С. А. Махин

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Утегри постоянный корреспондент в газете «Стихи» по 15 февраля 1938 г. С. И. Р. БЕГЕЛЬЯХ Х. ритома Павловича. Слит не действительны.